



最近,不少残疾人士向本报反映,他们的代步车频频被偷—— 为防盗,一辆残疾车装了6把锁

见习记者 王瑜明

“车被偷,等于双腿被砍了”

孟骥勇,家住杨浦区辽源新村。小时候跳高,一不小心,他摔坏了右腿,从此落下腿脚残疾。为了出行方便,2年多前,他添置了一辆残疾车。“车价将近5000元,政府补贴一大半,自己出一小半。”原以为,从此可以比较轻松地出门了,没想到,贼眼瞄上了他的残疾车。

8月9日凌晨,孟骥勇像往常一样开车回家。他把车开到小区绿化带旁的空地,上了链条锁、环形锁和龙头锁,然后上4楼睡觉。凌晨3时45分许,孟先生的丈人迷迷糊糊地听到楼下有响声,还伴随着几下车辆发动声。老人想想不放心,4时刚过,他叫醒了孟骥勇。两人惴惴不安地到停放残疾车的地方一看,果然不出所料,孟骥勇的残疾车不翼而飞。他们赶紧报警,但车子再也找不回来了。

令孟骥勇没想到的是,第二天,小区里又有一辆残疾车被盗。“估计他们作案是熟门熟路。”他忿忿地说。

其实早在今年1月13日,和孟骥勇住在同一小区的沈国华就有相似的遭遇。那天清晨6时许,住在底楼的邻居敲门大叫:“老沈,你的车好像没了!”沈国华惊叫:“残疾车就像我的双腿,被偷了,就等于双腿被砍了。”他一瘸一拐地来到楼下,傻眼了,“车罩被扔在地下,环形锁和钢锁都被剪断扔在旁边。”沈国华判断,小偷肯定把车头锁也撬断了。

“一夜间,同一地块几辆车被盗”

沈国华担任过街道的助残员,他说,这大半年,辽源新村附近许多残疾车被盗。在辽源新村,有5人开残疾车,去年10月至今,其中4人的车被“贼骨头”开走。高先生的车2次“中彩”,加起来总共5辆车被盗。此外,辽源二村和辽源三村,也各有1辆残疾车失窃。据他说,整个中原地区,有近60辆残疾车被盗。

家住海伦路的残疾人王先生听说,在其他地方,也有大量残疾车被盗,如虹口区被盗了20多辆,闸北区被盗了30多辆,其中有的是寻回来了又被偷掉。

沈国华说,前几天,鞍山四村的2位残疾人早上起床后,发现车

对下肢残疾的人来说,残疾车如同双腿。最近,多位残疾人士向本报反映,自己用来代步的残疾车被偷。原本生活拮据的他们,又要花几千元重新买车。

连日来,记者走访了多位车辆被盗的残疾人士,了解到近年来残疾车被盗现象十分普遍,一个小区有5辆残疾车,几个月来悉数被盗。针对这一情况,从今年9月1

日起,市残疾人联合会为全市开残疾人投保整车盗抢险。此外,失窃率较高的杨浦区最先作出反应,公安部门成立专案组,主攻残疾人被盗案件。



■ 孟骥勇给第二辆残疾车造了间车棚,又加了几把锁

本报记者 周馨 摄

子不翼而飞,急坏了。他们立即办理手续,重新买了新车。谁知,在小区树林里,他们找到了原以为被偷掉的车,可是车锁全被损坏,残疾车上的几个零件也不翼而飞了。“因为小区两个门都有保安,所以小贼没办法把车偷运出去。”

还有残疾人反映,偷车贼潜入小区,如果发现保安管理较严,无法偷走整车,就会拆下最值钱的马达带走。“有些人是直接开卡车来装的,常常一夜之间,同一地块好几辆车不翼而飞。”沈国华说。

不少残疾人为防止车辆牌照连车一起被盗,索性拆下牌照,只带着行驶证,在路上“裸奔”。

给残疾车搭车棚,把车锁在地上

“再买新车后一定得有严密的保护措施。”市残联的工作人员反复叮嘱重新购车的残疾人。

孟骥勇和沈国华再也不敢大意了。今年2月初,沈国华和楼下邻居商量,在底楼搭了个棚,装了道门,花了500元。可他还不放心,又花200元买了2把车锁加固。

尽管如此,沈国华依旧担心,

他每天经过新装的门,都会特别留神地看几眼。有一次,他不经意间看到绿色的铁门上被人涂了黄色油漆,十分惹眼。那一晚,沈国华一听到楼下有动静,就起来查看,一个晚上,起来了3次,“我就担心有人白天来踩点,看中这辆车,在门上留下记号,晚上再行动。”沈国华后来才搞明白,这是别人准备在此装个信箱,才松了口气。

8月中旬,孟骥勇买好新车后,一下子买了6把锁配在车上。多配几把锁还真起了作用。8月22日,孟先生的邻居听到外面有动静,赶紧叫醒他,他和家人来到停车的地方一看,发现一把锁已经被撬坏,幸好锁多,车子保牢了。

现在,孟骥勇和街道居委协商后,也在小区里搭了个停放残疾车的车棚。他还特地让车“落地生根”,在地上装上铁钩,用环形锁把车和铁钩锁在一起。

今年以来全市约有百辆残疾车被盗

上海市残疾人用品用具供应服务站站长莫安健说,只要有残疾证,18周岁至65周岁的本市常住

户口居民,都可以购买残疾车。上海总共有残疾车1万辆,今年以来残疾车被盗现象确实日益严重,已有约100辆车被偷。

残疾车被盗,最痛苦的就是残疾人,这种痛苦比普通的财物被盗更雪上加霜,因为对他们而言,车是必不可少的代步工具。无计可施的残疾人只能再去买一辆。

残疾人再买车面临三大窘境:

■ 大多数残疾人都是低保家庭,每辆残疾车市场价四五千元。买第一辆残疾车,政府会补贴大部分费用,被偷再买则不再享受“优惠”,必须全额自付。

■ 买残疾车须经残联登记同意,按“名分”配给。重新登记手续对行动不便的残疾人来说,很麻烦。

■ 全市供应残疾车的残疾人用品用具供应服务站门市部位于杨树浦路,独此一家,有的残疾人甚至要从崇明赶来,十分不便。

“现在偷车人的门槛越来越精。”莫安健说,“我们为残疾人买了保险,而且从今年9月1日起,除了意外险和第三者责任险,特地还新增了整车盗抢险,车辆被偷的残疾人最高可以得到2000多元的赔偿。”

07090510301

【焦点提醒】

残疾车防盗招数

■ 妥善停放

车辆尽量停放在车库、车棚或有人看管的地方。不得已时要停放在自己、路人容易看到、易于观察、视线开阔的地方。

■ 加固锁具

最好能一车双锁,前后轮使用不同锁具,小偷破坏不同的锁,需要使用不同工具,耗费的时间较长。此外,尽量把车辆和难以移动的固定物锁在一起。

■ 安装报警装置

为车辆安装声控防盗报警器,离开车辆时及时开启报警器。

■ 做特殊标记

可在车辆醒目位置和主要部件上,涂上专门的色彩或难以抹去的记号,盗贼和收赃者会有所顾忌。

新民晚报

中房康健休闲广场
餐饮、娱乐、休闲、购物
招商电话: 54181616
54190669

上海大众拍卖有限公司 拍卖公告

受上海第二十一棉纺织厂破产清算组委托,本公司定于2007年9月14日(周五)下午2点,在虹口区丹徒路109号公司拍卖厅举行房地产拍卖会。

拍卖标的: 上海市长宁区万航渡路2526号房产(土地状况:国有、工业,土地使用面积:632m²,房屋建面556m²,带租约,按现状整体拍卖)

咨询时间: 即日起至9月13日 9:00—11:30, 13:00—17:00

咨询地点: 上海市丹徒路109号(高阳商务中心5号楼)

咨询电话: (021) 65958784 13701616564 邢先生 吴先生

注意事项: ①竞买人须是具有合法资格的企、事业单位,出具营业执照副本原件、法定代表人身份证明、法定代表人委托书、代理人身份证明,个人凭有效身份证件,预付保证金,办理竞买登记手续后方可参加竞买。②保证金为人民币壹佰万元。③竞买人须在拍卖会前将保证金支付至本公司账户,并办妥竞买登记手续。④该标的承租户享有“同等条件下的优先购买权”,并于9月13日16时前至我公司办理登记手续。⑤凭本公司看样单看样。

本公司将与安吉机动车拍卖有限公司于9月15日14:00在上海共和新路3550号(上海百联联合二手车交易市场)举办二手车联合拍卖会。9月13—14日及15日上午举行预展。

重要通知: 原定9月22日举行的第77届艺术品拍卖会因故延至9月29日举行,预展时间也顺延至9月27—28日。拍卖和预展地点均不变。

【焦点关注】

被盗残疾车去了哪里?

残疾车被盗,急煞残疾人。他们纷纷猜测自己的车究竟去了哪里?为何有人要偷残疾车?

家住虹口区的残疾人王先生说,一些不法人员将残疾车视作非法营运的较好选择,可能改装成货运车,也可能改装成载客车,在街头,更多的在城郊结合部做生意。

【焦点链接】

杨浦警方成立专案组

近年来残疾车被盗现象日趋严重,引起警方高度重视。

考虑到残障人士的生活需求和实际困难,杨浦公安分局已于今年8月率先成立专案组,以刑侦支队为主,与社区、巡逻、交通、治安等警种紧密协作,集中精力加大案

车很容易拼拼改改,加个后座、装个箱子,就是一辆新车,不容易辨认。车子“整容”后,装上运输车,销往郊区或者外地极易出手。“偷一辆车大概可赚二三千元,而且都是团伙作案,一偷就是很多辆,赚头好啊!”

目前,本市是否有专门倒卖残疾车的销赃点?主要流向何方?警方还在进一步侦查中。

外,为有效堵截被盗车辆转卖的渠道,交巡警也加大了对路面可疑车辆的检查力度。目前,一支由民警带领、社保队员参与的摩托车巡逻队伍活跃在杨浦区的大街小巷,有效打压了犯罪分子的气焰。

杨浦警方表示,案件正在积极侦破中,他们将力争尽早破案,还民于平安。